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Négyszáz millió.
Körülbelül ekkora az az összeg, 

a melyre szüksége van újabban a had­
seregnek Magyarország részéről, — 
mert felemelik a létszámot.

Szinte megdöbbentő már magá­
ban is e szám, mely egész súlyával 
annál inkább nehezedik ránk, mert ez 
az egyetlen horribilis kiadás, mely csak 
emészt, de nem hajt semmit.

A katonai követelések voltak már 
a múltban azok a nehéz kérdések, 
melyeken a kormányok rudjai megtör­
tek. Valami különös üdére nyomásként 
nehezedik nemzeti életünkre a hadse­
reg kérdése. Mindenáron katonai álla­
mot akarnak belőlünk csinálni, holott 
csak éppen ehhez nincsen semmi ked­
vünk. Ennek a tehetetlen Molochnak 
áldoznak fel mindent, amikor ezer meg 
ezer megoldatlan kérdés előtt áll or­
szágunk, melyek elnyeléssel fenyegetik 
ezt a beékelt, de soha be nem olvadt 
parányi nemzetet.

És ezt a katonai játékot végig kell 
játszanunk. Végig kell játszanunk az­
zal a biztos tudattal, hogy ez lesz a 
romlásunk.

Mindenki emlékezhetik még az 
1910 évi véderő tárgyalásokra, melyek a 
nemzetet egyértelműig fegyverbe szó­
lították s a melytől datálódik parla­
menti életünk minden botránya. Mé­
gis megszavazták, mert ez volt a pa­
rancs. A múlt évben a balkán háború 
300 milliót emésztett meg teljesen in­
dokolatlanul s most újabb 400 milliót 
kérnek katonai beruházásra. S ugyan­
akkor, mikor a nemzet véres filléreiből 
400 milliót akarnak kipréselni, még 50 
ezer munkás kéztől is megfosztják a 
nemzetet.

Hisz ez talán megérthető volna 
akkor, ha egy gazdaságilag erős és 
független állam volnánk, de mikor egy 
vámszerződésért Szerbiától is könyör- 
günk, mikor gyengeségünkben román 
aspirációkat is támogatnunk kell, mi­
kor a horvátokkal gyászos paktumot 
kell kötnünk a békéért s mikor az Is­

ten keze is ránk nehezedik a pusztító 
árvizekben, akkor 400 milliót feláldozni 
a hadseregnek s ez áldozatot 50 ezer 
emberrel tetézni, mégis csak sok, mé­
gis csak olyan, mi feltétlenül a nem­
zet bizalmatlanságát s kétségbeesését 
kell kiváltsa, vagy kezébe vegye a ván­
dorbotot uj s hazát keressen.

Egy vármegye ezernyi ezer árvíz­
károsultjának 12 ezer korona jut, a 
Máv. abba kell hagyja megkezdett épít­
kezéseit, a közoktatásügyi minisztéri­
umban egy harmadára kellett leszállí­
tani a kiadást s ezáltal ezernyi ezer 
analfabétát megfosztani jogaitól, a jegy­
zők stb. szükséges kiadásaira csak Ígé­
rettel felelnek s akkor 400 milliót kér­
nek ismét többletképpen, s még nem 
is egyszer s mindenkorra, a hadsereg­
nek.

Hisz ezt mindennek lehet nevezni, 
csak becsületes gazdálkodásnak nem. 
S ezt mi tesszük — szegény ország. (Q)

Bernwieser Károly

Politikai széljegyzetek.
A Budapesti Hírlap 

katholizál. Tetszik nekünk, de nem vesszük 
komolyan azért. Csak olyan időszerű divat 
katliolicizmus az. Hirtelen nőtt elő a föld­
ből — máról holnapra s csak úgy mától- 
holnapig. Előkelő egyházi írói is vannak — 
névtelenek, vagy gyávák, mert cikkeik alatt 
sohasem olvashatjuk neveiket.

Ez azért még se a katakombák katho- 
licizmusa. Ez inkább olyan revolver katholi- 
cizmus, még ha még egyszer olyan „ma­
gas“ (talán 2 méteren felül ?) katholikus 
körből is jelenik meg.

Érthető azért a B. H. A jó öreg Sipu- 
lusz humorizál s az már úgy szokott lenni, 
hogy vénségére az embernek a humora is 
— keserű, olyan évődő, olyan vénasszonyos.

Aztán céljai is vannak. Az erkölcsi ala­
pot a kormány elvesztette lábai alól s most 
a katholicizmus vállain szeretné az anyagi 
és nyers erő hatalma mellé, az erkölcsit is 
megszerezni, mert hát az mégis jó.

Csakhogy nem ugrunk bele. Nem va­
gyunk berendezve injekciókra.

Azért a B. H. sokkal jobban teszi, ha 
visszatér őseihez pihenőre. Nagyon csúnya 
ám tisztességesen megőszült fejen a bohoc 
sapka — még ha reklámból is rakják a fejre.

oe=

Hiába ez már a korszellem felfogása s 
a cothurnus mellé mi drámai hősöket kép­
zelünk s nem operett figurákat...

A Pester Lloyd észrevette
és ezt már mondtuk — jó jel és mert szük­
ségtelennek s haszontalannak találja, tehát 
szükség van az Andrássy pártra.

Eddig az volt a baj s a kormányon 
azzal védekeztek felfelé, hogy elvégre nem 
is lehet rendet teremteni az országban, mert 
az ellenzék közjogi alapja már kizárja, hogy 
vele békésen tárgyalhassanak.

Hát akart Andrássy egy közös közjogi 
alapot teremteni, de nemzeti tartalommal. S 
akkor a Pester Lloyd az öröm harsonája he­
lyett azt mondja: nincs rá szükség.

No hát igaza van. Senki sem szeret 
látni ellenséget közvetlen közelben magához 
s ha pláne oka van félni, hogy ez az ellen­
ség saját fegyverével üti fejbe.

De ismételjük, hogy a Pester Lloyd 
cikkének is örvendünk, mert észrevette, te­
hát már kibújt a földből s tudjuk, hogy min­
denben csak a kezdet nehéz.

Nem adják bérbe még se
a postai csomag szállítást. Arról volt ugyanis 
szó még a Lukács kormányzása alatt, hogy 
a csomag posta kezelését a kormány bérbe­
adja egy magánvállalatnak. A Tisza kor­
mány nem megy bele s levette a napirend­
ről. Lehet, hogy belátták azt, hogy ez rossz 
üzlet, melyen ismét mások nyernek, s az or­
szág vészit sok milliókat. Lehet, hogy ezt 
belátták . . .

De az sem lehetetlen, hogy nem ők 
látták be, hanem más látott be a kormány 
kártyába s igy hamarabb nyilvánosságra ke­
rült — mint kellett volna s aztán nem lehe­
tett ezt az üzletet perfektuálni.

Ez sem lehetetlen. De már mindegy. 
Ha igaz, hogy minden jó, aminek a vége jó, 
akkor ez is jó s örvendeni tudunk, mert egy 
újabb panama most még nagyon korai volna.

Hát a fődolog, hogy nem sikerült s 
maradva minden a régiben, a kérdést egé­
szen leveszik a napirendről. Most bizony a 
szegény Magyarországra is rá fér az a pár 
milliocska haszon.

*-Angol nő-*
Londonból, ki néhány szabad órával 
rendelkezik, angol, francia és olasz 
nyelvekből tanórákat ad biztos si­
kerrel. Mandolin-hangszert is tanít.
:: Cime: ::

ITlARti GREIG, Kórház-u. 57.
OC=3

fogászati miiterme. U
Vár-utca 46. az. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.
lOI—IOE_—lO

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko­
ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.
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Hízasságszédtlgí jegyző.
Takács János újabb bűne.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, jul. 20.

F. hó 12-iki számunkban részletesen 
foglalkoztunk Takács János jegyző szélhá­
mos esetével, ki Kolozsvárt gr. Eszterházy 
Géz» néven szerepelve meglopta özv. Gyur­
ka Bélánét. Nagyváradon letartóztatták s 
vissza hozták Kolozsvárra, hol a rendőrség 
kihallgatta, s egy körözvényt bocsátott ki az 
ország összes rendőrségeihez. E körözvény 
alapján érkezett tegnap a kolozsvári rendőr­
séghez Szegedről egy feljelentés Takács Já­
nos ellen.

F. év március havában Szegeden tar­
tózkodott Takács János és ott megismerke­
dett Sebella Mária 53 éves gazdag háztulaj­
donos nővel, kinek mint Gyarmathy Béla 
szabadságolt állománybeli cs. és kir. őrnagy 
mutatkozott be. Szerénykedve, a puritán 
egyszerűség hangján beszélt az őrnagy ur 
erdélyi birtokairól s Szegeden való tartózko­
dását azzal indokolta, hogy a kataszteri hi­
vatalban van dolga a birtokai érdekében. Is­
meretségük csakhamar barátsággá fejlődött 
s az őrnagy ur nem idegenkedett attól a 
gondolattól, hogy nőül vegye a gazdag Se­
bella Máriát. Ezt tudtára is adta a nőnek, ki 
örült a szerencsének s igy most már inti- 
mebb lett barátságuk. ,

Pár nap múlva zavartan, szégyenkezve 
kölcsön kért az őrnagy ur Sebella Máriától 
2400 k-t, mert — mint mondá — hirtelen 
felszólította a kataszteri hivatal, hogy a bir­
tok rendezéshez szükséges 2400 kor.-t azonnal 
fizesse be. S mivel hazulról a pénze nem jött 
még meg, s nála sincs jelenleg annyi nél­
külözhető pénz, hát kénytelen kölcsönhöz fo­
lyamodni.

A könnyen hivő Sebella Mária átadta 
a kért öszeget.

Másnapra fekvő beteg lett Sebella 
Mária s most önfeláldozó ápolóként ült 
ágyánál Gyarmathy Béla őrnagy ur. Részt­
vevő szívvel állapította meg, hogy szeretett 
leendőbelije napról-napra fogy, soványodik. A 
nő ujjain 3 arany gyűrű, melyek közül 2 
értékes brilliáns köves volt, nagyon megtet­
szett az őrnagy urnák, s félve, hogy a nő 
megvékonyodott ujjairól könnyen elveszheti, 
felkérte Sebella Máriát, hogy adná át a gyű­
rűket neki, kettőt elzár majd egy szekrénybe, 
a harmadikat pedig elviszi az ékszerészhez 
mintául s megrendeli a jegygyűrűket. És Se­
bella Mária most is megbízott benne. Átad­
ta a gyűrűit s az őrnagy ur a szekrényajtót 
kinyitva kotorászott egy kicsit ottan s a 3 
gyűrűt azonban zsebie téve eltávozott. Majd 
egy dia múltán ismét visszament Sebella Má­
riához s szomorúan mondta, hogy sürgősen 
el kell utaznia, de legkésőbb 3 hét múlva 
vissza jön.

Csók, ölelés, már mint ez ilyenkor szo­
kás s az őrnagy ur elutazott. 4—5 nap múl­
va két képes lapot kapott szerelmesétől Sc­
helle Mária, melyben örömmel értesíti, hogy 
szerencsésen megérkezett Abbáziába, jól van 
s hogy nemsokára ismét látják egymást. És 
Sebella Mária várt, várt, egyre csak várt, de 
se több levél; se vőlegény nem jött. És Várt 
egészen mostanig, mig megjelent a lapokban 
a letartóztatása Takácsnak s a kolozsvári 
rendőrség körözvénye. A személyleirásból s 
abból, hogy Takács Abbáziából is hozott ma­
gával egy pár ^emléket*,, vőlegényére, Gyán-

B r a s s ó i U j la p
mathy Béla őrnagyra ismert és megtette a 
feljelentését a kolozsvári rendőrséghez csalás 
és házasságszédelgés címért. Összes kára 
301*2 korona.

Takács kihallgatásakor beismerte bűnét. 
A nyomozás tovább folyik s alighanem még 
napvilágra kerül a jegyző egy pár hasonló 
szélhámossága. —s- —a-

Emlékeim.
Irta: FARAGÓ ÖDÖN.

Ahogy most járom Brassó város utcáit, 
az emlékezés ezer finom érzése zsong a lel­
kemben. Nem hivatásos embernek felszólí­
tásra írni nehéz, de most úgy érzem, köny- 
nyen rovom a betűket egymás mellé.

Színész-akadémiát jártam annak idején, 
de rövid ideig. Kicsaptak. Rám sütötték, 
hogy teljesen alkalmatlan vagyok a szülész 
pályára, menjek el kereskedőnek. Miért ép­
pen kereskedőnek ? A régi nemzeti színház 
udvarán keservesen sírtam, az elcsapatás fáj­
dalma nagyon megviselt. . .

Boldogult emlékű Bercsényi Béla, a 
legkiválóbb színész-tanárok egyike, oda jött 
hozzám és vigasztalt.

— Ne sirj fiú, több is veszett Mohács­
nál ! Kicsi vagy, vékony vagy, nem tudsz 
szavalni — nem való vagy te színésznek! 
Vagy kitudja, hátha még színész-direktor is 
leszel!

Ezek a jóslások azután állandóan kí­
sértettek. Ide s tova 20 éve szinészkcdem — 
mindig a marsalbotot jósolták jövőmül. Ki 
tudja ? Minden ember megy a sorsa után ! 
Ma már úgy állok a színészetnél, hogy min­
den igazgató konkurenst lát bennem és ezért 
nem is szerződtetnének szívesen.

Az emlékeim raktárában legszebbek 
voltak a küzdés napjai, amikor 20 krajcárért 
szerepet játszottam, 20 krajcárért szinlapot 
hordtam és székeket rendeztem. Ehhez kü­
lönösen értettem mindig. Amikor 4—5 év­
vel ezelőtt dr. Rácz Ede kollégával a Dal­
csarnokban kabaré-estéket rendeztünk, ott is 
föliilmulhatatlan taktikai ügyességet árultam 
el a székek rendezésében. De egyszer Újházi 
mesterrel nagyon meggyűlt a bajom, ugyan­
csak egy szék elhelyezése miatt. Hódmező­
vásárhelyen vendégszerepeit a mester. Én, 
mint aféle kezdő csörtető, mindenkép segít­
ségére akartam lenni és folyton a nyomában 
voltam.

— Este ide teszed a széket, erre a 
helyre, érted ? Megvárod, amig ráülök, azu­
tán meghajtod magad és hatás nélkül ki- 
ódalogsz a jobb ajtón.

Este jön a jelenés. Hűségesen odate­
szem a széket, szeretettel gondolva régi mes­
terségemre. A mester ráül és a jobb lábam 
alatta marad a szék lába alatt. Egy arcizmom 
meg nem rándult.

— Mi van ezzel a székkel ? Morog az 
öreg. Rám néz. Én mosolygok a kíntól.

— Menj már ki — súgja. Hallgatok 
és kínosan mosolygok.

— Menj ki, te marha! ugrik föl Új­
házi. Persze én boldogan, de némi vontatott- 
sággal kimásztam. Másnap igy szól az öreg :

— Te marha, akkor lesz belőled is 
színész, mikor én belőlem direktor.

Azóta, ha együtt vagyunk, mindég azt 
mondja:

— Csak a székre ügyelj, fiú I*

fl „Brassói Magyar Dalárda“ 
a „Brassói Ujlap“-hoz.

A Brassói Magyar Dalárda választmá­
nya az alábbi levelet küldte szerkesztősé­
günknek. Örömmel adunk helyet e köszönő 
soroknak a nyilvánosság előtt, mert az elis­
merés szavát jól esik hallanunk, mert biztató 
arra, hogy jó harcot harcolunk s jó ügyért 
küzdünk.

A levél szószerint a következő :
A „Brassói Ujlap“ Tek. Szerkesztőségének

Brassó.

Tekintetes Szerkesztőség!
A „Brassói Magyar Dalárda“ választ­

mányának határozatához képest hálás szívvel 
mondunk köszönetét azért a lelkes és haza­
fias támogatásért, melyet egyletünk iránt a 
félszázados jubileumi ünnepsége alkalmával 
a Tekintetes Szerkesztőség tanúsított.

Brassóváros magyarságának rendkívül 
lelkes részvétele és nagy áldozatkészsége 
tette lehetővé, hogy az ünnepség úgy erköl­
csileg, mint anyagilag fényesen sikerüljön : 
abban pedig, hogy a város egész magyar 
lakossága egy sziwel-léiekkel velünk ünne­
pelt, a helyi magyar sajtónak, a lapjainkban 
megjelent lelkesítő szózatoknak és az ügy 
iránt való érdeklődést ébren tartó számos 
közleménynek igen lényeges része van.

Hálás köszöntünkhöz és elismerésünk­
höz azt a kérelmet fűzzük, hogy hazafias 
küzdelmünkben továbbra is részesítsen a Te­
kintetes Szerkesztőség nagybecsű támogatá­
sában.

Brassó, 1913. évi julius hó 20-án.
Hazafias üdvözlettel:

Dr. Rombauer Tivadar Dr. Hantz Mihály
titkár. elnök.

BépjÉrmümetöltót előhészitö 
tanfolyam.

A m. kir. belügyminiszter a gépjármű­
vezetőket előkészítő tanfolyam felügyelő el­
nökének előterjesztésére a gépjárművezetőket 
előkészítő tanfolyamot az 1913. évi augusz­
tus hó 6-tól szeptember hó 26-ig engedé­
lyezte.

A tanfolyam célja, hogy rendszeres el­
méleti és gyakorlati tanítás utján a gépjár­
müvek szerkezetével, működésével, kezelésé­
vel és javításával megismertesse mindazokat, 
akik ily munkákat végezni szándékoznak, 
vagy az ily munkákat csak megismerni kí­
vánják.

Különösen indokolt az ismereteknek ily 
megszerzése azok részére, akik közhasználati 
gépjármüveket szándékoznak vezetni.

A jelzett tanfolyam 42 napon át este 
fél 7-től 9 óráig tart.

A tanfolyam rendes hallgatója életének 
18-ik évet betöltött, erkölcsileg kifogástalan, 
magyarul imi-olvasni tudó, testileg, szelle­
mileg ép és egészséges egyén lehet.

Aki a tanfolyamra hallgatói minőség­
ben beiratkozni kívánkozik, ezen szándékát 
személyesen, vagy írásban bejelenteni köte­
les augusztus hó 4-éig a gondnoknak, a 
tanfolyam helyiségében, Budapest, X. Szá­
zados-utca 14. szám alatt.
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NAPIHIREK
A színházban

esténként. .. olyan nagyokat ásítanak az 
üres padok ... Ma félház . . . tegnap 
még annyi se.. . Azok is potya jegyesek... 
S azok is . .. kik ott vannak . .. olyan 
mások ma . .. mostanában ... az idén ... 
mint egykoron . ..

Máskor mosolygó emberek... jó kedvű 
leányok .. . nevető ifjak jártak a szín­
házba .. . s mikor ott ültek ... a tömött 
padsorokban ... egymás mellett ... úgy 
tudtak nevetni ... minden tréfán ... úgy 
tapsoltak ... minden kis dolognak ... 
úgy csicseregtek egymásnak azokról... 
amiket láttak... És ez oly természetes 
volt... A színház egy kicsi élet ... s 
jól esik látnia magát... az embernek... 
idegen formában . .. saját küzdelmével ... 
nevetséges helyzeteivel ... s ezer apró 
bohóságával . .. S a küzdő . . . elnyo­
mott ... rossz kedvű ember... niegpi- 
kent... felüdült... jó kedvűvé lett a 
színházban...

Ezért is kereste ... szerette az em­
ber a színházat s oda járt... ha jó kedve 
volt... s rossz kedvében is azt kereste 
fel.. . hogy megpihenjen. S ott mosoly­
gott . .. nevetett.. . élvezett... tanult... 
tapsolt ... s ha haza ment... nem fájt 
a feje ... nem volt fáradt... jól aludt... 
csöndesen, nyugalommal ... a színház 
után...

Most... ma...? Ma olyan mások 
az emberek vagy a színház .. . ? A pénz­
tár előtt nem versengenek a jegyekért ... 
a foyerben a direktor barázdás homlok­
kal tárgyal .. . egy-egy betévedt színház­
látogató ... homályos szemmel... unat­
kozva ül a helyére... keres és. .. nem 
talál.

Felgördül a függöny. . . szól a zene ... 
hangulatos melódiák ... vidám tréfák 
pattognak a deszkákról... de visszapat­
tan... hatástalanul ... Kinek van ma 
kedve — nevetni,.. ? Unalom ül a pa­
dokon . .. s ez szinte észrevétlenül lopó- 
zik be a színészbe ... A taps szava nem 
vidám .. . biztató... s a színész és pub­
likum ... szivében csak egy érzés él... 
mikor lesz már vége ... ?

Mi van velünk .. ? A színház nem a 
régi ... vagy mi változtunk meg ... ? 
Ki tudja... ? Talán mindkettő ... talán 
egyik se... Csak valami úgy fullaszt... 
úgy fojtogat... eltávolít egymástól... 
lemondásra tanit... kényszer lemon­
dásra . . . unottá, cinikussá tesz .. . min­
den mindegy ..: s ez a pénz hiánya ...

Soha nem érezte talán az ember a pénz­
hatalmát úgy ... mint ma ... amikor az 
abszolút hiányt érezzük. . . Máskor is 
volt nyomor... szenvedés a földön s 
mégis tudtunk mulatni... nevetni... 
mosolyogni... Ma megfagy ajkunkon 
a mosoly ... savanyu a nevetésünk .. . 
nem is akarunk ..-. talán nem is tud­
nánk mulatni...

Mi változtunk meg ... ? Csak lapos 
pénztárcánk . .. tette savanyúvá érzése­
inket is ... Ez a hatalom ... a legna­
gyobb hatalom, melyet urrá'tettünk ma­
gunk felett... s észre se vettük ... hogy 
rabszolgái lettünk ...

Csak ezért üres .. . színházunk is ...
<=)

Az Országos Katholikus Szövetség 1913. 
évi julius hó 26-án délután 5 órakor IV., 
Ferenciek-tere 7, III. légcső I. emelet 8. sz. 
alatt rendes közgyűlést tart. Tárgyai: záró­
számadás, költségvetés, számvizsgáló bizott­
sági jelentés és választások.

Uj gyorsvonat megállóhely a Budapest- 
Predeáii vonalon. Az üzletvezetőség értesíti 
az utazó közönséget, hogy a Budapest nyu­
gati p. u.—Predeal közt közlekedő 502. sz. 
gyorsvonat f. év julius hó 20-tól kezdődőleg 
Husszuaszó állomáson d. e. 9. óra 27 pkor 
egy percnél rövidebb időre rendesen meg 
fog ál lan i.

BRASSÓI UILAP
r*=---*rr_ —--------------------------------------------- --------- I „■

Kolera Temesvármegyében. Temesvárról 
jelentik : Temessziget községben nehány nap 
előtt több gyanús- megbetegedés történt. A 
tünetek azt árulták el, hogy a községbeli la­
kosság közé Szerbiából behurcolták a kole­
rát. A tünetek azonosak voltak a két év előtti 
kolera megbetegedések szimptomáival, de 
azért a lakosság nem értesítette idején az 
egészségügyi hatóságokat, mert esetleges óv­
intézkedések gátolják őket munkájukban. Ed­
dig 6 megbetegedés történt, melyből 2 ha­
lálos kimenetelű. Mivel alapos a feltevés, 
hogy a kolerát a Duna vizével hurcolták át,’ 
intézkedés történt, hogy a Duna vizéből sen­
kinek sem szabad innia, s azonkívül a köz­
séget elzárták. Abból kimenni, vagy a köz­
ségbe bejutni tilos.

A román hadsereg sebesültjei. Buka­
restből írják: Tegnap és ma nagy volt az 
izgalom a fővárosban, mert egy vonat nagy­
számú sebesült katonát hozott Bukarestbe, 
akik a helyőrségi kórházban helyeztettek el. 
Egyszerre hire futott, hogy a román és bol­
gár csapatok között véres összeütközés volt. 
A hadügyi iroda jelentést adott ki, melysze- 
rint a katonák nem a hadjárat, hanem az 
erőltetett menet sebesültjei. E magyarázat a 
lakosságot nem elégítette ki, mit legjobban 
bizonyít az, hogy nevezett napon a sebesül­
tek részére 11.000 lei gyűlt egybe az Uni- 
versul újságnál.

Baleset. Kristea Dániel napszámos a 
Porr-féle fatelepnél tegnap délután a körfű­
résznél volt elfoglalva. Munkaközben a kör­
fűrész az odahelyezett fadarabot visszalökte 
s a munkás jobb kezén súlyos sebeket ej­
tett. Súlyos sebeivel a közkórházba szállí­
tották.

Olomcsövet loptak. Qösswein Lajos ma 
délelőtt feljelentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, ki a Hosszu-utca 53 sz. 
alatti lakása udvaráról egy 10 méter hosszú 
vízvezetéki csövet lopott el. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

Megégette az arcát puliszka főzés köz­
ben. Puju Miklós 72 éves, Vereskut-utca 11 
szám alatti lakós tegnap este vacsorára pu­
liszkát főzött. Amint a pálcát behelyezte s 
megakarta keverni a puliszkát, a gőz kicsa­
pott s arcát oly súlyosan égette meg, hogy 
a brassói közkórházba kellett szállítani.

Üvegcserépbe lépett. Hoffmann Richárd 
9 éves kisfiú Honvéd-utca 4. sz. alatti laká­
sából mezítláb ment ki. Amint a Vasut-ut- 
cába kanyarodott be, kellőleg nem vigyá­
zott s üvegcserépbe lépett, mely jobb lábát 
több helyen súlyosan megsértette. A kis fiút 
a brassói közkórházban ápolják.

Színház.
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Táviratok.
Bukarest, jú1. 22-

Tegnap Ferdinánd királytól és a 
külügyminisztertől jegyzék érkezett, 
melyben jelzik, hogy Románia' felté­
teleit elfogadják. így mielőbb a hely­
zetben javulást remélnek.

Szófia, jul, 22.
Románia válaszolt a legutóbbi 

bolgár jegyzékre s igy a román előre 
nyomulást előre láthatólag beszüntet­
ték. A lakosság közt, mely most kezd 
nyíltan látni, nagy nyugtalanság ural­
kodik. A kormány minden eshetőségre 
készen áll. A bolgár sereg egészen te­
hetetlen, mert minden úttól elzárták, 
A román, görög és szerb sereg min­
den percben véglegesen dönthetnének 
Bulgária sorsán. A naponkinti hirek az 
ellenség folytonos győzelméről szól­
nak.

Belgrád, jul. 22.
Bulgáriának minden feltétel nél­

kül el kell fogadnia a szövetségesek 
feltételeit. Ferdinánd királynak határo­
zottan kifejezett Ígérete, hogy Bulgária 
Romániával történt megegyezése után 
sem kezd harcot Szerbiával és Görög­
országgal, biztató lépés a békére.

Optimisztikus körökben már 24 
óra alatt a fegyverszünet megkezdését 
remélik. A miniszterelnökök tárgyalá­
sának megkezdését a hét végére várják.

Itt az a vélemény uralkodik, hogy 
ha Törökország előrenyomulásában az 
enosmidiai határt átlépné, Szerbiának 
kötelessége volna Törökországot is 
megtámadni, mert az megállapított ha­
tár volt s az a szövetségesek közt ke­
rül felosztás alá;

Pétervár, jul. 22;
Heti műsor:

Kedden, jul. 22. Faragó Ödön fellép­
tével : Taifun, szinmü 3 felvonásban. Irta: 
Lengyel Menyhért.

Szerdán, jul. 23-án Faragó Ödön fel­
léptével : Hivatalnok urak, szinmü 3 felvo­
násban. Irta: Földes Imre.

Csütörtök, jul. 24-én: A kis gróf, ope- 
i rette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferencz, 

zenéjét szerezte Rényi Aladár.
Pénteken, jul. 25-én Erdélyi Géza fel­

léptével : Leány vásár, operette 3 felvonásban, 
irta Martos F., zenéjét szerzetté Jakobi.

Szombaton, jul. 26. először: Mexikói 
leány, operette újdonság 3 felvonásban, irta:

I Rajna F. zenéjét szerzetté Szirmay A.
Vasárnap, julius 27-én, délután : A bo­

lond, énekes legenda 3 felv., irta Rákosi I., 
zenéjét szerzetté Szabados Béla; este má­
sodszor : A mexikói leány, operette 3 felv.

Hétfőn, jul. 28. harmadszor: A mexi­
kói leány, operette 3 felv.

Színházi hírek.
Faragó Ödön második vendégjáté­

kán szerdán kerül színre Földes Imre sok 
sikert látott színmüve a Hivatalnok urak, 
melyben a jeles művész Róth bácsi alakjában 
egyik legkiválóbb alakítását mutatja be a bras­
sói közönségnek. Kívüle vezető szerepet ját­
szanak még a darabban Sz. Hevessi Guszti 
Hevessi Mariska, Vágóné, Földvári, Abonyi 
Sziklai, Tihanyi, Baloghy stb.

Egy hivatalos kommüniké jelzi, 
hogy a kormány lépést tett Athénben 
és Belgrádban arra, hogy Bulgáriával 
szemben követeléseiket mérsékeljék. A 
hatalmak semmi esetre sem egyeznek 
bele abba, hogy Bulgáriát túlságosan 
meggyengitsék. Hasonlóképen állást 
foglaltak a hatalmak a török fellépés­
sel szemben is.

Berlin, jül.- 22.-
A porta játszik existenciájával) 

hogy a csapatjait előre vezeti. Az it­
teni román követnek az a felfogása, 
hogy Bulgária rovására Törökország 
nem rekonpenzálhatja magát. A lon­
doni reunion is tegnap az a felfogás 
uralkodott, hogy az enos-mldiai határ­
vonal fenntartandó.

Madrid, jul. 22.
Lissabon! hirek szombat éj óta 

a lakósság nyugtalanságáról szólnak. 
A kormány szigorú cenzúrát alkalma­
zott s igy biztos híreket nem tudhatni.

t
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(Irány- és ékszerjailtó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak- 
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri.nöi és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szennti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nől­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Oéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Qhiatiw-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolóh és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dem munkát szolid árban készíte­
nek.

EsztBrgályosoh:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min- 
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na- 
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fül. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoslappal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó özlBíBh:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi- 
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

HBfBÜzlBtBh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-háppitos és fényezők:

Mechanikus
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók.
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo: 
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell tt.

Szobafestők
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki- 
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelésl cikkek.
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Béplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Byertyagyórak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktórak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Un d erwood-irógépek. Waffen rád és 
Kosmos-kerékpárok.

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát juta- 
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo- ! 
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok :
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden j 
e szakmába vágó munkát és iavi- i 
tást jutányos árak mellett. Kész | 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és j 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Manu Tódor,
Hátul só-u. 42. 
piacon árusít.

Hetivásárokon a

I Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és Üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-3.).
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